

母亲住旧屋,弟弟卖貉子皮为过年攒钱,村里人说他耿直得邪乎

# 中纪委副书记刘金国“关照”家人：“都别怨我，我谁都不管”

10月25日，中纪委召开十八届四中全会，刘金国当选中纪委常委、副书记。这位59岁的新任中纪委副书记履历扎实，他的清廉做派和接地气的行事风格也颇受关注。

记者探访其在河北昌黎县小港村的老家，发现其母仍在旧屋居住，兄弟姐妹仍以务农为生，他明确表示不会暗地里“关照”家人，并告知：“你们都别怨我，我谁都不管。”对同村村民，他也仍旧保持“不近人情”的执着，有村民直言“金国耿直得邪乎！”



刘金国的母亲陈惠英老人坐在炕边与记者闲聊

## 弟弟：为20元还价，指望卖貉子皮过年

小港(当地人读作“甲”)村,位于河北省秦皇岛市昌黎县新集镇。到了昌黎县城,仍需要开车40多分钟才能进到村子里。

早上9点,村民刘金平约了本村的收皮人到家中谈价格,今天他想卖掉去年积攒的80多张貉子皮。正赶上秋收结束后略闲的时节,家中的玉米已经收割完毕,这是过年前的一笔“大收入”。

“我要价300元一张,但收皮的只给280元。”刘金平站在炕边叹一口气,皱眉说道,“给的价格太低了,眼看着快过年了,指望卖个好价钱,攒个几万块钱补贴家用过个好年。”在几番讨价还价之后,买卖双方都不愿让步,交易失败。

这位皮肤黝黑,正因貉子皮20元差价

而犯愁的朴实农民,是前几日中纪委新任副书记刘金国的亲弟弟。

刘家兄妹六人。大姐刘金凤,二弟刘金国,三弟刘金平,四弟刘金宽,五妹刘金燕,六妹刘金荣。家中除刘金国从政外,其余兄弟姊妹仍靠务农为生。

如今老屋中居住着他83岁的老母亲陈惠英,弟弟刘金平夫妻共三人。陈惠英老人现在居住的老房子是1987年盖的,屋内的红色柜子已经用了几十年,屋里唯一的电器,是一台略显土气的老旧电视机。

据悉,刘金国曾将母亲接到北京的家中居住,希望她能享儿孙福,但老人家小住一段时间后执意要回河北老家。她向记者回忆在北京的生活时,连说了3个“呆不住”。

## 母亲：他在北京安家是贷款买的房

刘金国于1955年4月出生在河北最普通的农民家庭。2000年时任河北省公安厅副厅长的刘金国在人民大会堂的事迹报告会上曾说:我是一个农民的儿子,我对老百姓怀有深厚的感情。

陈惠英老人说,家里并不富裕,几兄妹都靠务农为生,人均大约两亩地。刘金国明确表示不会暗地里“关照”家人:“你们都别怨我,我谁都不管。”

陈惠英老人告诉记者,刘金国在北京安家买房时也没什么钱,老家的兄弟姐妹更是凑不出钱帮其分担,最后是贷款40万元,通过每月还贷才解决的。

此前有报道称刘金国的妻子长期是临时工,从未动用丈夫的关系帮其疏通。对此,陈惠英老人称:“这也是应该的,她是个好媳妇,爱干净理解人,一直帮金国操持家里事务,以前还想请保姆照顾我,但我拒绝了。”

## 村民：做官都做到了北京还这么简朴

除了家人,刘金国对村里的老乡“不近人情”在小港村是出了名的。高中同学刘志和透露,他的父亲刘兴辅是一名教师,曾想找刘金国托个人情帮忙办离休手续,但被告知:我说了不算,跟政策条件不符合的我办不了。“他要求很严格,我不怨他,这也说明他正直,不偏私。”

曾在小港村当过7年村党支部书记的董瑞林也向记者证实:“村里人都知道,‘走后门’的事不能找他,歪门邪道的事他不会给你办的,他耿直得邪乎!”

记者在村内走访时,听到一个有趣的故事。有村民的朋友曾到刘金国北京的家中做客,但去了之后很惊讶,日常饭菜是喝小米粥,家具陈旧,完全没有“当大官”的样

子。“做官都做到北京了还这么简朴。”一位村民向记者说道。

据当地村民介绍,刘金国每次回老家,都会让司机将车停靠在村外的路上,再步行进村回家。“据说是怕车开到家门口影响不好。”一位村民告诉记者。

小港村的生活条件不算好,在一些村民看来,村里出了刘金国这么大的官,但是村里并未因此沾到光,要是能打打招呼帮着给村里多修点路,修点桥就好了。对此,刘金国的母亲陈惠英老人说道:“这样的话我听了也不会生气,儿子有儿子的难处,他是个按规矩办事的人。很多事并不是他说了算,都实打实的就行,实事求是地做事。人还是要走正道,不走正道就不中!” 据《法制晚报》

内部协调、业务学习、表彰总结、动员推进……都离不开两个字:“开会”。党的群众路线教育实践活动开展以来,全国已压缩会议58.6万个——即使按每个会议只有半小时保守估算,连续开完这些会仍需33年。

## 全国压缩会议58万个 就算每个会只有半小时,开完这些会仍需33年

全国各党政机关一年要开多少会?此次党的群众路线教育实践活动或许给出了一个答案:如果按照全国压缩会议58.6万个、下降24.6%计算,开展活动前全国党政机关的会议至少有238万个。

本应是交流探讨,却成为公款旅游的“遮羞布”;原是加强透明监督的会议费,却成奢侈浪费的“隐身草”。会议层出不穷,说到底还是“短期效益至上”原则催生出短期行为,背后是推诿卸责、规避风险。

——大会套着大会,不开就被“批评”。此前新华社记者曾向20多位人大代表问卷调查,九成以上都认为“传达上级文件精神”成为会议目的“首选”。市里开的会,如果县里没来得及“传达”,甚至可能会被上级主管领导批评。

——开会暗藏“收费”,权力收手要钱。“每到年底,各种名目的会就‘扎堆’,有些都是借开会的名,行收费的实。”山东一家私营

企业主透露,考虑到权力部门与收费者的种种关系,企业不敢轻言拒绝,交费也成了“被自愿”。

——遇事必先协调,“顺手”推卸责任。“开了会,发了文,工作交代下去,责任也就一起交代下去了。”某市直机关的公务员说,“就算将来有了风险,也能一起分担。”

上海财经大学教授蒋洪认为,“三公”消费越盯越紧,一些招待经费就被作为会议费掩盖起来。

2013年9月,财政部等三部门公布修订后的《中央和国家机关会议费管理办法》,针对会议费管理存在的突出问题作出规定,预算审批附会议费“爆表”,严格报销审核防堵会议费造假,公示报告增加会议费透明度。

专家建议,会议费的地方标准必须尽快确立,明确各类会议的支出标准,让各种“打包”“夹私”行为无所遁形,为每一场会议、每一个文件的“含金量”进行绩效打分。据新华社

每天两片 5S 阿胶含片,美容养颜、延缓衰老、改善贫血、心脑血管、风湿骨病、哮喘、更年期、色斑皱纹、手脚冰凉、麻木、男性体能低下。

# 阿胶含着吃 补气养血身体好

正宗天然名贵 5S 阿胶 半年量仅需 999 元 每天只需 5.5 元

## 阿胶强身健体 我们在行动

由中医学理论“百病皆要补气”以传统滋补良品阿胶调理气血,以现代高科技将传统阿胶熬着吃,化繁为简,开创阿胶含着吃的独特方法,功效数倍提升,将滋补良品阿胶,送进千家万户,倍受百姓欢迎,特价申领活动在全国启动。

厂家为响应此次活动,特在江苏推出高科技 5S 阿胶特价领取活动。本次活动系救助性质,厂家只收成本价,每份 5S 阿胶原价 4980 元,现特价领取,只需 999 元。此次特价活动,每人最多领取二份(每份半年量)。

特价申领时间 10 月 29 日至 11 月 2 日(仅限 5 天)只要您现在打进电话就能特价申领,江苏全省特价发放 10000 盒 5S 阿胶,领完为止!

特价申领电话:400-799-0707

免费送货,货到付款。

## 补血养颜,调理妇科病

王女士 33 岁,2009 年 6 月 21 日初诊,10 年前人流一次,术后出现下腹部位隐痛、抽痛、跳痛,于当地医院妇科就诊,诊断为“慢性盆腔炎”,行中西药治疗,疗效不显。一次偶然的机会有王女士服用【5S 阿胶含片】半年,所有妇科炎症逐步缓解,长期吃阿胶轻松快速补血化瘀,让女人月经规律,脸色红润,肌肤细嫩,有光泽,不脱发,不掉发,安度更年期,还能防止各种妇科疾病的发生。

## 安神,促进睡眠 精神好

赵大妈失眠已经 20 多年了,她最怕吃安眠药,第二天头晕、乏力,一点精神都没有。服用【5S 阿胶含片】有明显效果,入睡快睡得香,还没有不良反应,长期坚持,人精神好了一大截。

## 肾虚肾亏好了,身体更健康

余先生最近 2 年总是尿频尿急,自从服用【5S 阿胶含片】一个月,补肾填精,尿频尿急明显改善。

## 手脚冰凉、麻木消失得无影无踪

马小姐公司白领,生完孩子后,经常手脚都是冰冷的,夏天还不敢吹空调,冬天被窝总是暖不热,服用【5S 阿胶含片】3 个月,全身通气血,少气寡言、头晕盗汗、乏力症状消除,半年后感觉气血充盈,身体有劲,手脚温热,面色红润。

坚持服用【5S 阿胶含片】能保持全身器官供血充足,抵抗、逆转人体衰老,大大降低疾病的发生率,可延缓衰老!

## 阿胶含着吃 效果天天看得见

张先生服用【5S 阿胶含片】一周,血脉得到气血充分濡养,血管通畅,弹性增加。30 天血脂、血压下降并稳定在正常范围内,逐步减服西药,张先生很开心,特别感谢 5S 阿胶含片让他身体更健康。

## 心脏变年轻,改善心脑血管疾病

李女士服用【5S 阿胶含片】一个月,清除一身的血垢,冠状动脉血栓得到改善,使心脏供血畅通无阻,心悸、心绞痛明显缓解。坚持吃了半年多了,心脏变年轻,李女士说要坚持长期服用,避免心肌梗死。